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Jlnua c paccTtpomncrBamm, Bbi3aBaHHbIMM YynoTpebneHnem
ncuxoakKTuUBHbIX Belects (PBY MNMAB) u TybepKkynesom

MOTUBALMA K Ie4eHunto TybepKynesa
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TeCTbl N ONPOCHUKU

- OMPOCHMUK NO cocToAaHMo 340poBbA-9 (Patient Health Questionnaire (PHQ)) - PHQ-9;
- OMPOCHUK reHepaan3oBaHHOrNo TPeBOXKHOro paccrtpouctea (I'MP) - ITP-7;
- WKana acteHn4veckoro coctoaHusa (LLAC) 1.0.Mawnkoson, T.I.YepToBOW;

- TECT «IKCNPEeCcc-ANarHoCTUKa HeyrnpaBaAe MO 3SMOLMOHANbHOM BO3OYyAMMOCTU»
(B.B.Boiko);

- TECT Ha Ha/IMYME U BbIPAXKEHHOCTb asieKCcUTUMMK (LKana TAS-26);

- TECT Ha BbIABJIEHMNE HAPYLUEHWIN, CBA3AHHbIX C ynoTpebneHmnem ankorona AUDIT
(Alcohol Use Disorders Identification Test / K. BaH lep Bepr c coaBsT., 1997; Gache P. Et al.,
2005);

- NIPOBEPOYHbIN TECT Ha a/IKOr0/1b, KYpeHME N NcuxoakTuBHble BewecTtBa ASSIST (The
Alcohol, Smoking and Substance Involvement Screening Test)



OcobeHHOCTN NCUXONOrMYECKOro CTaTyca Y NauneHTos,
bonbHbIX TYyH6epkynesom c PBY MAB
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XapaKTepucTuka naumeHToB ¢ Tybepkynesom n PBY MAB
NO NapameTpam 3aBUCUMOCTHU

Bo3pacT Hauana ynotpebi1eHMa NCUXOAKTUBHbDIX BELLECTB, NO/IHbIX NeT

AN xxA, a=0,05
Me[LQ25, UQ75]

AnutenbHOCTb ynOTPEGI'IEHMﬂ NMCNUXOAKTUBHDbIX BelWLecTB, NneTt

AN xxA, a=0,05
Me[LQ25, UQ75]

Pe3ynbTaTtbl aHKeTUpoBaHuA no onpocHuky AUDIT, 6ann

[N x£A, a=0,05
Me[LQ25, UQ75]

bann no onpocHuKy ASSIST ana ankorons

Me[LQ25, UQ75]

Bann no onpocHuky ASSIST ana onuonaos

Me[LQ25, UQ75]

Bbann no onpocHuKy ASSIST ana NnCMXOCTUMYNATOPOB

Me[LQ25, UQ75]

0N 17,7+19,7
18 [17; 19]

O 22,3+27,3
23 [19; 29,5]
15,0, n=26
(On 12,5 + 17,5)
14,5[10; 17,25]
16,4; n=12
(AN 13,6 = 19,3)
16 [12; 18,75],
4,2; n=12
(On 3,3 + 5,0)
4 [3; 4,25],
8,0; n=6
(4n 0,5 = 15,5)
6 [5; 8,5],

N 16,7+19,3
17 [16; 20]

AV 23,0+31,3
25 [19; 35]
16,8; n=16

(AU 12,9 + 20,6)

14,5[11,5; 20,25]

17,7; n=9

(AU 12,4 + 22,9),

18 [14; 18]
6,3; n=8
(O 1,2 + 11,3)
4[3; 8,25]
5,7; n=6
(Ou 3,5 + 7,8)



Pe3ynbTaTbl NCUXONOrMY4ECKOro TeCTUPOBaHUA
nauueHToB ¢ Tyb6epkynesom n PBY MNAB

n=39 n=25

BbiparkeHHOCTb Aenpeccuun

CpegHuii 6ann (x ,+m) 8,610,4* 8,12+0,9*
an an 7,8+9,4 an 6,2+10,1
Me[LQ25, UQ75] 8[7; 10] 8 [5; 12]
Bbipa*keHHOCTb TpeBoru

CpeaHwuit 6ann (x ,+m) 9,7+0,6* 8,6+0,8*

an an 8,5+10,9 An 6,9+10,2
Me[LQ25, UQ75] 9[7,5; 11] 8 [6; 11]
Hanuuue m Bbipa)XeHHOCTb aleKCUTUMUM No WKane TAS-26, 6annbi

CpegHuin 6ann, xtm 78,7+2,0* 81,1+1,5*
AN xxA, a=0,05 DU 74,8+-82,6 N 77,9+-84,3

Me[LQ25, UQ75] 75 [69; 87,5] 82 [75; 85]



Pe3ynbTaTbl NCUXONOrMY4ECKOro TeCTUPOBaHUA
nauueHToB ¢ Tybepkynesom n PBY MNAB

n=39 n=25

MoTuBauua K neueHuio Tybepkynesa

CpegHun 6ann, xtm 5,8+0,3* 6,4+0,3*

W x+A, a=0,05 1 5,2:6,4 11 5,9+7,0
Me[LQ25, UQ75] 6 [5; 7] 7 [5; 7]
MoTuBauma K 0cBO60XKAEHUIO OT 3aBUCMMOCTHU

CpegHuin 6ann, xtm 5,1+0,3* 4,7+0,4*
W x+A, a=0,05 4,5+5,7 3,9:5,4

Me[LQ25, UQ75] 5[7; 9] 5[3; 6]



[fpMmeHeH B CTauMoOHapHbIX ycnosuax (maumeHtol ¢ PBY TMAB, n=39)
Pa3paboTaHHbIN  KOMMNJEKC Mep, BKAKOYAKOLWMUX KPATKOCPOYHOE
BMeLLlaTeNnbCTBO; Ncuxosormnyeckoe KOHCY/N1bTUPOBaHUe,
NCUXO/IOTUYECKYHD KOpPpPEeKUUIo, MeponpuAaTuA, HanpaBaeHHble Ha
CHUXeHue ynotpebneHns [MAB n cHuKeHne Bpeaa; TPEHMHIOBYHO
PaboTy M coumanbHyo NOAAEPHKKY. pynny cpaBHEHWUA cocTaBunm 25
NaunMeHToB C NeKapCTBEHHO YCTONYMBbLIM TybepKynesom,
ynoTtpebnatowmx MNAB, He AaBLIMX cOrnacna Ha NMPUMEHEeHne AAHHOrO
KOMM/IeKca.
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Canoaonmmosoes BB, ssn. mpofeccop, waci-xopp. HAH Besapyen
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Pe3ynbTaTbl NPUMEHEHMA KOMMNAEKCa MEPONPUATUIA,
Hanpas/ieHHbIX Ha NOBbILLIEHNE NPUBEPXKEHHOCTU NaLMEeHTOB
NeveHunto, cHuxeHue ynotpebnerua MNAB 1 MUHUMMU3ALMIO KX
HeraTMBHOro BO34eiCTBMA, B OCHOBHOW rpynne nauneHTos

CpegHuit 6ann no AUDIT 15,2+1,2*, n=26 10,1+0,8*<, n=26
(O 12,4 + 17,6) (AW 8,3 + 11,7)
bann no AUDIT, n=26 n=26
Me[LQ25, UQ75] 14,5[10; 17,5] 9,5 [7,25; 10,75]<
T=0,0; Z=4,457345; p=0,000008
YaenbHbI BEC NAaLMEHTOB C NONIOXKUTENbHOW AUHAMUKOM TecTa, % n=26 n=26
no rpagauuu / no 6anny 65,4+9,5% (17) /100,0+13,3%
(26)
Bbann no onpocHuky ASSIST gna ankorona (NauMeHTbl C COYETAHHbIM 16,4+1,3*%; n=12 11,4+1,3*<; n=12
ynotpe6bneHuem NAB) (AU 13,6 = 19,3) (On 8,6 = 14,2)
CpegHuii 6ann, AU
Me[LQ25, UQ75] n=12 n=12
16 [12; 18,75] 10 [8,75; 12,25] <
T=0,0; 2=3,059412; p=0,002218
YaenbHbIW BeC NauMeHTOB C NMOJIOXKUTENbHOU AMHAMMKOM Tecta No OMPOCHUKY n=12 n=12
ASSIST ana ankorons, %: - 58,3+14,8% (7) /

rpagauma / 6annbi 100,0+28,4% (12)



Pe3ynbTaTbl NCUXONOrMY4ECKOro TeCTUPOBaHUA
nauueHToB ¢ Tybepkynesom n PBY MNAB

BbiparkeHHOCTb Aenpeccuun

CpegHuii 6ann (x ,+m) 8,6£0,4* 4,410, 4*<#

an N 7,8+9,4 U 3,6+5,2

Me[LQ25, UQ75] 8 [7; 10] 4 [3; 6] <#
T,,=0,00

Z, ;=5,442449, p, ;=0,000000
YaenbHbI BeCc NaLlMeHTOB C NOJI0XKUTE/IbHOU ANHAMUKOMU

TecTta U3 Yncaa uL, UMeroLUX NOBbILLEHHYIO (n =38 (u3 39))

AenpeccuBHOCTD, (n=39) 92,3+4,3% (36)# /100,019,3%
cmeHa rpagaummn % (abc¢.) / puHamuka B 6annax % (abc.) (39)

BbipaKeHHOCTb TpeBoru 9,7+0,6* 4,7+0,3*<

CpepaHuit 6ann aun 8,5+10,9 O 4,1+5,3

Me[LQ25, UQ75]; 9[7,5; 11] 5([3,5; 6] <

T, 3=0,00
Z, 3=5,442449, p, ;=0,000000
YaenbHbiA BEC NAaLUEHTOB C NOJIOXKUTENbHOW ANHAMUKOMN
TecTta U3 YMcna nL, UMetoLUX NOBbILEHHYIO TPEBOXKHOCTD, (n =36 (13 39))
% (n =39) 79,516,5% (31)# / 100,0+9,3%
cMeHa rpagauumu / puHamuka B 6annax (39)



Pe3ynbTaTbl NCUXONOrMY4ECKOro TeCTUPOBaHUA
nauueHToB ¢ Tybepkynesom n PBY MNAB

Hanuuune u BbiparKeHHOCTb afieKCUTMMUM No wkane TAS-26, 6annbl

CpegHuin 6ann, xtm 78,7+2,0* 66,211,7.*<#

AV x4, a=0,05 OV 74,8+82,6 AN 62,9+69,5

Me[LQ25, UQ75]; 75 [69; 87,5] 63 [59,5; 75] < #
T, 3=0,00

Z, ;=5,442449,
p, 3=0,000000
YaenbHbit Bec U abcontoTHOE YNCNO0 NALLMEHTOB C NONOXKUTE/IbHOMN
AVHAMMKOM TecTa No rpagauunm U3 Yncaa, MMeroLWwmx NpoaBieHus

anekcntumum (abcontotHoe uncno n %) (n =35 (u3 39)) /(n=39) 65'717'6%; (23)# /
no rpagaumu/ no 6annam 100,0+9,3% (39)
MoTusauusa K neyeHuto Tybepkynesa
CpegHuin 6ann, xtm 5,8%£0,3* 8,7+0,1*<#
AN x+4A, a=0,05 1 5,2+6,4 AN 8,5+8,9
Me[LQ25, UQ75]; 6 [5; 7] 9 [8; 9l<#
T,5=0,00

Z, 3=5,442449,
p, 3=0,000000
YaenbHbIX BeC NAaLMEHTOB C NONOXKUTENIbHON AUHAMUKOM TecTa, %
M3 YUC/1a He UMeBLUUX BbICOKO MOTUBaLUMn

no rpagaumam (abcontotHoe uncno u %) / no 6annam (n =36 (u3 39)) /(n=39) 2(7)625-35;{:’/ (39)(35)# /
yV=7,970



Pe3ynbTaTbl NCUXONOrMY4ECKOro TeCTUPOBaHUA
nauueHToB ¢ Tybepkynesom n PBY MNAB

e L _K

MoTuBauma K 0cBO60XKAeHUI0 OT 3aBUCMMOCTHU

CpepHun 6ann, xtm 5,1+0,3* 7,3%0,2*<#
AU xxA, a=0,05 4,5+=5,7 6,9=7,7
Me[LQ25, UQ75] 5 [4; 6] 7 [6,5; 8]<#

T, 3=0,00

Z,3=5,231621
p, 3=0,000000
YaenbHbIA BEC NAaLUEHTOB C NOJIOXKUTENbHOU ANHAMUKOMN

M3 YUCNa He UMeBLUUX BbICOKOM MoTuUBau 1 No rpagaumam

(36(:0’"0'""09 yuciao um %) / no 6annam (n=38 (M3 39)) / (n=39) 73,617,2% (28) # /

92,3+4,3% (36)



BbiBOADI

1. [MposegeHue BmelwaTeNbCTBA CNOCOOCTBOBANO CHUXXEHUIO YPOBHSA
Aenpeccumn U TpeBoru B 6an1bHOM BbiparKeHUM NPaKTUYECKU ABYKPATHO (B rpynne
cpaBHeHuA Ha 35,5-50,0%), p<0,05 , BbiparKeHHOCTU anekcutumum (B 6annax) Ha
15,9% (B rpynne cpasHeHna 6e3 [A0OCTOBEPHOUM [AUHAMMUKMU), TAMKECTU
acTeHnyecKoro cocroaHua (B 6annax) Ha 22,2% (B rpynne cpaBHeHuA Ha 9,8%),
BbIPa*KeHHOCTU HeynpaBAAeMOW 3MOLMOHAaNbHOKU BO36yaumoctu (B 6annax) Ha
21,8%, p<0,05 (B rpynne cpaBHeHua Ha 8,0%). Pe3ynbratbl Tecta AUDIT (Alcohol
Use Disorder Identification Test) yayuywmnm co cmeHoun rpagaumm 65,4% (p<0.05)

NauueHToOB OCHOBHOM rpynnbl (B rpynne cpaBHeHusa 6,2% naumneHTos), no 6annam
—100,0% nauueHTOoB (B KOHTPOANE — 68,8%).



BbiBOADI

2. B ocHOBHOM rpynne BO3pPOC/aa MNPUBEPXKEHHOCTb sieyeHnto TybepKynesa:
cpeaHnin 6ann MoTUBALMOHHOM OUEHKU Bblpoc B 1,5 pasa (nam 2,9 6anna),
vAeNbHbIA BeC MOTUBUPOBAHHbLIX nauueHToB coctasun 100,0%, B TOM uucne

BbICOKO MOTUBUPOBAHHbIX NauneHToB — 92,3%.



Cmacu6o
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